

# 无锡日报

中共无锡市委机关报



2022年12月10日  
星期六  
农历壬寅年十一月十七

今日8版  
第18949期



今日雨止转阴到多云 偏北风4-5级 最高气温:12℃ 最低气温:10℃ 明日多云 3℃~9℃

## 习近平会见多国领导人

据新华社利雅得12月9日电 当地时间12月9日上午,国家主席习近平在利雅得会见苏丹总统塞义德。习近平指出,近年来,中突务实合作逆势而上。中方克服新冠肺炎疫情不利影响,在突尼斯建设实施了一批卫生、体育、人力资源培训等项目,为突尼斯经济社会发展提供助力。中方愿同突方继续稳步推进医疗卫生、基础设施建设、高新技术等领域合作,拓展人力资源、地方和民间交流,鼓励有实力的中国企业赴突尼斯投资兴业,欢迎突方继续在华推介适销对路的特色产品。

习近平强调,中方坚定支持突方走符合自身国情的发展道路,反对外部势力干涉突内政,相信突方有智慧、有能力维护国家稳定和发展。中方赞赏突方高度重视中国同阿拉伯国家集体合作,积极支持中非集体合作,愿同突方一道,巩固和深化中突友好合作关系,推动中阿、中非集体合作实现更大发展。

据新华社利雅得12月9日电 当地时间12月9日上午,国家主席习近平在利雅得会见毛里塔尼亚总统加兹瓦尼。习近平指出,中毛传统友谊深厚。

近年来,中毛关系保持健康稳定发展,双方政治互信牢固,务实合作深入,人文交流密切。中方坚定支持毛方走符合自身国情的发展道路,反对外部势力干涉毛里塔尼亚内政,赞赏毛方在涉台、涉港、涉疆、人权等问题上旗帜鲜明支持中方。中方愿同毛方一道努力,推动中毛友好合作关系迈上更高水平。

习近平强调,多年来,中方帮助毛方实施道路、桥梁、医院等惠及民生的重大项目。中方将继续鼓励中国企业积极参与毛方能源、渔业、矿业、基础设施建设等领域建设。(下转第3版)

## 习近平出席首届中海峰会并发表主旨讲话,强调充实中海关系战略内涵

# 共促团结 共谋发展 共筑安全 共兴文明

新华社利雅得12月9日电 当地时间12月9日下午,首届中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会在利雅得阿卜杜勒阿齐兹国王国际会议中心举行。国家主席习近平和沙特王储兼首相穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、巴林国王哈马德、科威特王储米沙勒、阿曼副首相法赫德、阿联酋富查伊拉

酋长沙尔基、海合会秘书长纳伊夫出席峰会。峰会决定,建立并加强中海战略合作伙伴关系。

习近平发表题为《继往开来,携手奋进 共同开创中海关系美好未来》的主旨讲话。

习近平指出,中国同海合会国家有近两千年友好交往历史。1981年海合

会一成立,中国即同海合会建立联系。40余年来,中海双方谱写了团结互助、合作共赢的灿烂篇章。中海关系之所以实现跨越式发展,归根于深厚互信,中国和海合会国家始终相互支持彼此主权独立,尊重各自发展道路,坚持大小国家一律平等,坚定维护多边主义。归根于高度互补,中国拥有广阔消费市场,工业体

系完备,海方能源资源丰富,经济多元化发展方兴未艾,双方是天然合作伙伴。归根于民心相通,中海同属东方文明,文化价值相近,人民相知相亲。归根于患难与共,面对国际和地区风云变幻以及金融危机、新冠肺炎疫情、重大自然灾害等挑战,双方同舟共济,守望相助。

习近平强调,中方高度评价海合会

国家团结自强,推动海合会成为中东海湾最具活力的地区组织。站在历史的十字路口,我们要赓续中海友好传统,以中海战略合作伙伴关系为契机,充实中海关系战略内涵。

——做共促团结的伙伴,不断夯实政治互信,坚定支持彼此核心利益。共同维护不干涉内政原则,携手践行真正

的多边主义,维护广大发展中国家共同利益。

——做共谋发展的伙伴,加强发展战略对接,发挥互补优势,培育发展动能。中方期待同各方一道推进落实全球发展倡议,落实联合国2030年可持续发展议程,促进地区发展繁荣。(下转第3版)

## 市委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记在江泽民同志追悼大会上致的悼词

杜小刚主持会议并讲话

本报讯 12月8日,市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在江泽民同志追悼大会上致的悼词。市委书记杜小刚主持会议并讲话。

会议指出,江泽民同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志的逝世,对我党我军我国各族人民是不可估量的损失。

习近平总书记致的悼词,深切缅怀江泽民同志的光辉一生和丰功伟绩,深情颂扬江泽民同志的革命精神和崇高风范,号召全党全军全国各族人民,化悲痛为力量,继承江泽民同志的遗志,以实际行动表达我们的悼念,在中国特色社会主义道路上不断谱写党和国家事业发展新篇章。

会议要求,全市各级要认真学习贯彻习近平总书记致的悼词,切实把对江泽民同志的沉痛悼念和深切缅怀,转化为深入学习贯彻党的二十大精神、在新征程上更好“扛起新使命、谱写新篇章”的实际行动。要化悲痛为力量,永远铭记江

泽民同志为党和人民建立的不朽功勋,永远铭记江泽民同志的革命精神和革命风范,永远铭记江泽民同志对江苏和无锡各项事业发展的殷切关怀和巨大支持,继承江泽民同志的遗志,大力弘扬伟大建党精神,传承党的光荣传统和优良作风,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,以新担当新作为奋进新征程、建功新时代,不断开创无锡各项事业发展新局面,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。要以号召为指引,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,主动融入和服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,始终践行以人民为中心的发展思想,坚定不移推进全面从严治党,全面推进中国式现代化无锡新实践,奋力谱写“强富美高”新无锡现代化新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出无锡更大贡献。(高美梅)

本报讯 12月9日,全市车联网及智能网联汽车发展工作领导小组召开会议,听取工作推进情况汇报,明确下一阶段目标任务和工作重点。市委书记、领导小组第一组长杜小刚强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,以“精管善治、惠民畅行、兴业强链”为目标,坚持系统化、市场化、多元化方向,紧抓全局性、关键性重大事项,加快打造全国领先的车联网先导城市,更好助力数字经济发展和数字化转型升级。市长、领导小组副组长赵建军提出具体要求。副市长、领导小组副组长张镇、周文栋参加会议。

会议充分肯定近年来我市车联网及智能网联汽车发展取得的阶段性成效。会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度关注包括车联网在内的高新技术产业发展,党的二十大提出“要推动战略性新兴产业融合集群发展,构建一批新的增长引擎。”车联网及智能网联汽车产业是战略性新兴产业的一个重要组成部分,也是“数字无锡”建设的一项重要内容。特别是随着5G技术的深入演进和商业部署,车联网发展又站上新的风口。各相关地区和部门要充分认识、全面把握当前的“窗口期”“竞速期”“爆发期”,坚持系统布局、统筹谋划,加快政策与法规同步创新、基础与应用同步提质、技术与产业同步升级、运营与安全同步成熟,以重点突破带动整体推进,全力推动我市车联网及智能网联汽车高质量发展迈上新台阶。

## 杜小刚讲话 赵建军提出具体要求

# 坚持系统化市场化多元化方向 更高水平打造车联网先导城市

## 全市车联网及智能网联汽车发展工作领导小组召开会议

会议强调,加快车联网及智能网联汽车发展,重点在三个方面发力。一要以系统化思维发展产业。既要充分发挥专业园区(小镇)的集聚效应,吸引培育一批“专精特新”和“独角兽”企业,重点培育一批龙头企业,引进一批新锐企业,推动形成全产业链集成发展;又坚持强化标准制定、完善法规体系,抓紧制定《无锡市车联网促进条例》,建立开放共享的知识产权协同运用机制,营造有利于车联网和智能网联汽车高质量发展的良好环境,助力提升车联网产业综合优势和竞争力。(下转第2版)

## 主体功能区布局和区镇(街道)管理体制专题汇报会议召开

# 加快主体功能区布局优化提档升级 区镇合一推动城乡融合高质量发展

本报讯 12月9日下午,市委书记杜小刚主持召开专题汇报会,听取我市主体功能区布局和区镇(街道)管理体制有关情况以及工作建议的汇报,研究部署工作举措。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,锚定争创国家新型城镇化高质量发展示范区目标,以功能区布局优化为抓手,统筹规划布局、创新体制机制,做强产业优势,做大经济总量,区镇合一全面推动城乡融合高质量发展。市领导柏长岭、许峰、吴建元参加会议。

杜小刚充分肯定多年来全市各类功能区各项事业发展取得的积极成效。他说,党的二十大报告强调,要优化国土空间发展格局、促进区域协调发展,并明确提出要深入实施主体功能区战略。对无锡而言,优化主体功能区布局和区镇(街道)管理体制,是学习贯彻党的二十大精神的重要举措,也是加快建设城乡区域协调发展的现代化的重要内容,对进一步集聚资源和力量,全面提升城市竞争力和综合实力,具有重要促进作用。各有关地区和部门要充分认识功能区优化调整的重要意义,整体谋划、科学安排,系

统推进,全力推动功能区提档升级,加快提升无锡城市发展能级。

杜小刚对优化主体功能区布局和区镇(街道)管理体制提出具体要求。一要突出产业。聚焦重点产业发展方向,发挥功能区产业特色、区位优势,加强与综合性央企集团等的战略合作,建立健全适配的投融资机制,不断优化资源配置,全力推动重大科技攻关、重大生产力布局、重大产业项目落地,持续做大做强主导产业,推动产业链向高端延伸。二要优化规划。既加强各类规划的统筹衔接,对接融入锡澄、锡宜协同发展区建设

需求,充分考虑经济发达镇发展实际,做到科学有效、贴合实情;又要坚持立足实际、尊重历史,突出产城融合,统一完善功能区区内产业、建设等各类规划,该优化的尽快完善,该功能整合的积极整合。三要凝聚合力。抓紧建立健全优化主体功能区布局的组织架构,完善工作分工和具体方案,协调开展重要工作、解决重点问题、推进重大项目。要把优化主体功能区布局工作纳入考核重要内容,加强考核结果运用,充分调动干事创业的积极性和主动性,不断汇聚推动工作、提升成效的强大合力。(高美梅)

## 市政府召开全市多式联运多港联动工作推进会

# 聚焦聚力推进实施“双联双提”工程 加快建设现代化物流枢纽示范城市

赵建军主持座谈会

本报讯 近日,市政府召开全市多式联运多港联动工作推进会。市长赵建军出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届三次全会精神,按照市委部署要求,全方位服务和融入新发展格局,聚焦聚力推进多式联运、多港联动,着力提升物流供应链驱动力,提高城市产业链竞争力,加快建设现代化物流枢纽示范城市,为打造交通枢纽名城和开放强市夯实交通基础、提供物流保障。副市长张立军主

持会议,副市长周文栋作相关工作部署,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

会议指出,启动推进“双联双提”工程,是我市以交通优势和物流体系激活区域发展优势,带动产业竞争优势的重大战略选择。各地各部门要识大局、观大势,充分认识推进“双联双提”工程是构建新发展格局的重要承载,是加快一体化进程的有力抓手,是助力高质量发展的关键一招。要抢抓机遇、明重点,准确把握“双联双提”的内涵特征,紧扣服

务融入构建新发展格局这条主线,突出多式联运、多港联动“两大抓手”,做好存量、增量、流量“三量文章”,汇聚通达的交通网络、高端的产业集群、复合的圈层布局,联动的产城一体“四类要素”,努力激活全盘资源、释放叠加效应,不断提升交通物流对无锡产业发展和企业成长的驱动力支撑力。

会议强调,要扬优势、补短板,全力打好推进“双联双提”工程攻坚战,重点做到“四个聚力”:一要聚力打造强节点,提升枢纽承载能级。聚焦空港枢纽,实施“货邮吞吐倍增”计划,加快推进苏南硕放国际机场改扩建工程,高质量打造区域性枢纽机场;聚焦水运枢纽,冲刺“百万集装箱”目标,加强岸线资源整合利用,增强全市内河港喂给功能,持续提升无锡(江阴)港集装箱运力和货物占比;聚焦铁路枢纽,锚定“区域货运中心”定位,强化无锡西站物流园“通、融、聚”功能,加快补齐铁路货运国际化发展能力短板。(下转第2版)

务融入构建新发展格局这条主线,突出多式联运、多港联动“两大抓手”,做好存量、增量、流量“三量文章”,汇聚通达的交通网络、高端的产业集群、复合的圈层布局,联动的产城一体“四类要素”,努力激活全盘资源、释放叠加效应,不断提升交通物流对无锡产业发展和企业成长的驱动力支撑力。

会议强调,要扬优势、补短板,全力打好推进“双联双提”工程攻坚战,重点做到“四个聚力”:一要聚力打造强节点,提升枢纽承载能级。聚焦空港枢纽,实施“货邮吞吐倍增”计划,加快推进苏南硕放国际机场改扩建工程,高质量打造区域性枢纽机场;聚焦水运枢纽,冲刺“百万集装箱”目标,加强岸线资源整合利用,增强全市内河港喂给功能,持续提升无锡(江阴)港集装箱运力和货物占比;聚焦铁路枢纽,锚定“区域货运中心”定位,强化无锡西站物流园“通、融、聚”功能,加快补齐铁路货运国际化发展能力短板。(下转第2版)

# 市政府就《政府工作报告》征求企业家代表意见

赵建军主持座谈会

本报讯 12月9日,市长赵建军主持召开企业家座谈会,听取对《政府工作报告(征求意见稿)》和政府工作的意见建议。副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加座谈会。

座谈会现场气氛热烈,无锡一棉董事长周晔晖、三房巷集团董事长卞刚、新三洲特钢总经理林捷、希捷国际(无锡)总经理黄俊、航亚科技总经理朱宏大、海澜智云总经理徐国平、华润置地无锡公司总经理张勇、华地集团董事长兼总经理陆雷、上农股份董事长张晓峰等先后发言。大家一致表示,今年以来,市委、市政府团结带领全市人民,踔厉奋发、勇毅前行,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全市经济承压前行、稳中向好,在极不平凡的一年交出了“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”合

格答卷,取得成绩来之不易、令人振奋鼓舞。

与会企业家代表结合自身发展实际提出了一系列针对性意见建议,如在稳定增长方面,建议扩大政府投资,加快推进重点项目建设,提速老工业园改造升级,促进房地产市场平稳健康发展;服务企业方面,建议精准落地惠企措施,用好金融工具强化融资支持,更大力度支持企业赴境外参加经贸活动;聚力创新方面,建议鼓励支持企业广泛开展智能化改造数字化转型,对建设智能车间、绿色工厂等给予更多扶持政策;消费促进方面,建议持续优化疫情防控措施,不断提升经济活动开放度,打造多元化消费场景,形成更具影响力的城市消费品牌;人才培养方面,建议构建产学研用全链条人才引育机制。(下转第2版)

# 外商投资加码,彰显“与无锡共赢”信心

高新区全年实际使用外资预计可破13亿美元

详见第3版>>>